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BEZPEČNÉ HŘIŠTĚ A SPORTOVIŠTĚ 

E-žurnál pro provozovatele veřejných dětských hřišť a sportovních zařízení

č. 10

květen 2026

Z obsahu:

Jak propagovat držení licence na značku kvality ověřený provoz dětského hřiště

Vzdělávání inspektorů SOTKVO pokračuje

Naše webové stránky www.overenehriste.cz vás informují

VÁŽENÉ DÁMY, PÁNOVÉ, DOBRÝ DEN!

Dostává se vám „do rukou“ již desáté, tedy trochu 
jubilejní, vydání elektronického občasníku, který 
zaměřujeme na aktuální informace k bezpečnému
provozu dětských hřišť a sportovních zařízení. Důraz
klademe na odpovědnost provozovatelů. Důsledně se 
jim snažíme interpretovat povinnosti a odpovědnosti 
vyplývající z požadavků technických norem a právních 
předpisů. 

Věříme, že naším žurnálem můžeme oslovit široký
okruh zájemců, zapojených do problematiky provozu 
dětských hřišť a sportovišť, i když edici cílíme zejména 
na držitele licence značky kvality „Hřiště-sportoviště-
tělocvična – BEZPEČNÝ PROVOZ“. Chceme jim 
napomáhat udržovat a dále rozvíjet povědomí o 
aktuálním vývoji v oboru.

V tomto vydání žurnálu se zaměřujeme na 
doporučení, jak držení značky na ověřený provoz 
dětského hřiště či sportoviště zviditelňovat širší 
veřejnosti a tím propagovat Vaši organizaci.

A připomeneme, že udržování a rozvíjení odborné 
způsobilosti našich inspektorů je prioritou: 
vzdělávání inspektorů SOTKVO pokračovalo za 
účasti zahraničního lektora.

Vaše náměty a podněty k dalšímu rozvíjení a 
zaměřování obsahu našeho e-žurnálu vítáme a 
předem za ně děkujeme.

Zdeňka HOUŽVIČKOVÁ, Ing. Libor DUPAL

Konsorcium pro vlastnictví a správu značky kvality Hřiště-
sportoviště-tělocvična – BEZPEČNÝ PROVOZ

Na stránkách na adrese https://www.overenehriste.cz/dokumenty/nase-publikace.php naleznete kromě 
odkazů na další publikace ke stažení všechna předchozí vydání E-žurnálu BEZPEČNÉ HŘIŠTĚ A SPORTOVIŠTĚ.

1. MARKETINGOVÉ ZVIDITELNĚNÍ DRŽENÍ ZNAČKY KVALITY PRO OVĚŘENÝ PROVOZ – JAK NA TO?

1.1. Elita bezpečných prostor pro děti

Seznam všech organizací oceněných právem využívat licence na 
značku kvality „HŘIŠTĚ-SPORTOVIŠTĚ-TĚLOCVIČNA – OVĚŘENÝ 
PROVOZ“ je k dispozici na adrese zde - https://www.overenehriste.cz/overili-

jsme-je-pro-vas/seznam-overenych-hrist.php?co=licensed&de=1#verified_playgrounds_2. Na 
obrázku vpravo připomínáme „nejčerstvější“ licence, ale to 
nijak nesnižuje význam desítek dalších veřejných zařízení. 
Naopak. Prokazují po řadu let udržování vysoké kvality a 
bezpečnosti. Je to prověřováno a potvrzováno ročními audity
prováděných nezávislými inspektory.
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Technická poznámka: Všechna výše uvedená zařízení splňují přísná kritéria 
„Desatera bezpečného provozu“, která zahrnují nejen technický stav prvků, 
ale i kvalitu dopadových ploch a metodiku pravidelných vizuálních i provozních 
kontrol (zde).

Další doporučené publikace:

 Logo Česká kvalita pro výrobky služby – využití ve firemním marketingu a 
komunikaci (zde) 

 Značka kvality Hřiště-sportoviště-tělocvična – Ověřený provoz – ku prospěchu 
dítek i provozovatele“ (zde).

 Nová pravidla praxe pro provoz veřejných zařízení pro děti a mládež (zde).

1.2. Proč jsou tito správci – držitelé licence pro ověření hřiště o krok napřed?

Certifikace „HŘIŠTĚ-SPORTOVIŠTĚ-TĚLOCVIČNA – OVĚŘENÝ PROVOZ“ není pro tyto subjekty jen nálepkou 
na plotě. 

1.2.1. Pro provozovatele – správce veřejného zařízení to znamená:

1. Právní jistota: V případě úrazu má správce v ruce nezpochybnitelný 
důkaz, že pro bezpečnost udělal maximum nad rámec běžných 
provozních inspekcí.

2. Odborný dohled: Audit SOTKVO (Sektorová organizace pro certifikaci a ověřování) eliminuje chyby, 
které může provozní či neodborná inspekce přehlédnout.

3. Efektivní správa majetku: Certifikovaný provoz vyžaduje jasný řád údržby, což prodlužuje životnost 
herních prvků a snižuje náklady na havarijní opravy.

1.2.2. Přínosy pro uživatele oceněného hřiště či sportoviště:

1. Pro rodiče a dozor je velmi vhodné vybírat si veřejné zařízení, na němž nečíhá nepředvídatelné 
nebezpečí. A uvedená značka kvality jim může pomoci v lepší orientaci, neboť je DOKLADEM –
OSVĚDČENÍM o svědomitém provozování hřiště, v souladu s normami a správnou praxí.

2. Značka byla přijata do Národního programu Česká kvalita, zaštítěného státem – Ministerstvem 
průmyslu a obchodu, čímž prokázala splnění náročných podmínek stanovených pro její získání. To 
nám dává právo připojit k logu naší značky logo Česká kvalita.

1.3. Jak tyto aspekty marketingově využít?

Zde nabízíme dva návrhy textů pro Radniční listy, či podobný mediální produkt vedení obce. První je
koncipován jako prestižní oznámení o úspěchu, druhý jako edukativní servis pro rodiče, který vysvětluje, 
co značka kvality znamená v praxi.

a) Varianta 1: „Naše hřiště patří k nejbezpečnějším v republice“

(Vhodné pro hlavní zprávu v sekci Aktuality nebo Rozvoj města)

Titulek: Bezpečí našich dětí na prvním místě: Již v roce MMM jsme získali prestižní značku „Ověřený 
provoz“ a v nezávislém auditu držení licence každoročně obhajujeme.
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Naše město/obec se může pochlubit významným oceněním. Naše dětská hřiště a sportoviště úspěšně 
prošla náročným nezávislým auditem a získala / obhájila značku kvality „HŘIŠTĚ-SPORTOVIŠTĚ-
TĚLOCVIČNA – OVĚŘENÝ PROVOZ“. Tato značka je součástí národního programu ČESKÁ KVALITA a 
garantuje, že správa našich herních ploch vysoce převyšuje zákonem dané minimum.

Co to znamená pro občany? Značka „Ověřený provoz“ potvrzuje, že celý systém údržby je nastaven 
profesionálně a bezchybně. Od čistoty dopadových ploch až po okamžité řešení závad.

„Získání této značky pro nás není jen formalitou. Je to jasný signál rodičům, že herní plochy v našem 
městě jsou pod neustálým odborným dohledem a splňují nejpřísnější evropské bezpečnostní normy 
ČSN EN 1176,“ uvádí [Jméno zástupce radnice].

Díky tomuto certifikátu se naše obec řadí mezi elitu českých měst, která dbají na prevenci úrazů a 
špičkovou úroveň volnočasových areálů.

Obdobně lze využít s úpravami pro školská zařízení apod.

b) Varianta 2: „Poznáte bezpečné hřiště?“

(Vhodné pro klientskou rubriku, rodinnou sekci nebo jako rozhovor se správcem veřejného zřízení)

Titulek: Hledejte logo Česká kvalita. Víme, jak poznat skutečně bezpečné hřiště

Když vypustíte své děti na hřiště, chcete mít jistotu, že je pro ně prostor bezpečný. Ale poznáte to jako 
laici na první pohled? Naše město se rozhodlo jít cestou nejvyšší možné garance a zapojilo svá hřiště do 
Národního programu Česká kvalita a konkrétně ke získání a obhajobě značky kvality Ověřené hřiště.

Proč nestačí jen „opravená prolézačka“? Bezpečné hřiště je systém. Nestačí, že prvky vypadají nově. 
Značka „Ověřený provoz“, kterou naše zařízení získala, sleduje tzv. „Desatero bezpečnosti“, např.:

 Pravidelné odborné kontroly v souladu s náročnými požadavky evropských norem.
 Okamžitá oprava opotřebovaných dílů.
 Certifikované dopadové plochy tlumící pády.
 Jasně definovaná odpovědnost správce za stav areálu.

Na vybraných veřejných zařízeních spravovaných naší obcí
naleznete plaketu s logem Česká kvalita HŘIŠTĚ-SPORTOVIŠTĚ-
TĚLOCVIČNA – OVĚŘENÝ PROVOZ“. Je to naše potvrzení pro Vás, 
že si Vaše děti hrají v prostředí, které bylo prověřeno nezávislými 
certifikovanými auditory z profesní komory SOTKVO. Investice do 
kvality je pro nás investicí do zdraví těch nejmenších.

Obdobně lze využít s úpravami pro školská zařízení apod.

c) Drobná doporučení pro marketingového experta

 Fotografie: K textům vždy přiložte fotografii zástupce radnice (starosta/místostarosta) přímo na 
hřišti, jak ukazuje na certifikační štítek nebo informační tabuli s logem.

 Boxík: Do obou textů doporučuji vložit grafický boxík s textem: „Věděli jste, že Národní program 
Česká kvalita je jediný vládou podporovaný program nepotravinových značek kvality v ČR?“

d) Sociální sítě 
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jsou pro rychlou a vizuální komunikaci s občany ideální. Zde jsou dva návrhy příspěvků pro 
Facebook/Instagram, které odkazují na Radniční listy, a zároveň s nimi fungují jako samostatná 
pozvánka.

Návrh 1: Stručný a přímý (pro FB/IG)

Vizualizace: Kvalitní fotografie dětského hřiště s viditelným logem „Česká 
kvalita – Ověřený provoz“ nebo fotografie zástupce radnice, jak ukazuje 
certifikát.

Text: Skvělá zpráva pro všechny rodiče a děti! 

Naše dětská hřiště a sportoviště získala / obhájila prestižní značku kvality „HŘIŠTĚ-SPORTOVIŠTĚ-
TĚLOCVIČNA – OVĚŘENÝ PROVOZ“! � To znamená jediné: jsou mezi nejbezpečnějšími v republice!

Prošla náročným auditem a splňují nejpřísnější normy. Vaše děti si u nás hrají v bezpečí, které garantuje 
Národní program ČESKÁ KVALITA.

Více se dočtete v aktuálních Radničních listech nebo na www.overenehriste.cz. #BezpečnéHřiště 
#OvěřenýProvoz #ČeskáKvalita #[NázevObce] #Děti #VolnýČas

Návrh 2: Více informativní s otázkou (pro FB)

Vizualizace: Koláž fotografií (hřiště, logo Ověřený provoz, radniční listy v ruce) nebo krátké video s 
pohledem na hřiště a zdůrazněním loga.

Text: ❓ Víte, co dělá hřiště skutečně bezpečným? ❓

Nejen nové prvky, ale především důsledná a nezávisle ověřená údržba! Jsme hrdí na to, že naše 
město/obec [Název obce] se připojilo k elitě – naše hřiště získala / obhájila značku kvality „Ověřený 
provoz“ v rámci Národního programu ČESKÁ KVALITA! 

To znamená, že pro bezpečnost vašich dětí děláme maximum. Každé oceněné hřiště prochází 
pravidelnými audity, které zaručují shodu s přísnými evropskými normami (např. ČSN EN 1176).

Chcete vědět více? Přečtěte si detailní článek v nejnovějších Radničních listech, kde se dozvíte, co 
všechno pro bezpečné hraní děláme! � Najdete nás v Radničních listech nebo na 
www.overenehriste.cz

#BezpečnostDětí #Hřiště #Kvalita #OvěřenýProvoz #[NázevObce] #RadničníListy #ProRodiny

2. ROZVÍJENÍ ODBORNÉ ZPŮSOBILOSTI INSPEKTORŮ SOTKVO

Česká společnost pro jakost o.p.s., akreditovaný certifikační orgán ČIA, již řadu let certifikuje inspektory 
profesní Komory SOTKVO, kteří splní požadavky na inspektory v systému akreditovaném ČIA (Český institut 
pro akreditaci). 

Technický předpis, který byl zaveden do soustavy ČSN jako TNI CEN/TR 17 207 ukládá rámec pro odbornou 
způsobilost inspektorů dětských hřišť. Systém vyhodnocování odborné způsobilosti dle citovaného 
normativního dokumentu je velmi dobře propracovaný, sofistikovaný a jeho aplikace zajišťuje vysokou 
kvalitu, úroveň, a tedy odbornou způsobilost certifikovaných inspektorů.



KaStan
www.top-normy.cz

Pod Altánem 99/103, 100 00 Praha 10
DIČ: CZ28984072, IČ: 28984072

Tel.: +420 602 56 18 56; e-mail: info@top-normy.cz
www.top-normy.cz

Bankovní spojení: Fio banka, č. ú. 2301482858/2010

5

Dle uvedeného předpisu se řídí certifikace inspektorů SOTKVO 
v oboru herních zařízení. Zaměřuje se na hodnocení dle uvedených 
požadavků v legislativě, ČSN EN i dalších zásad pro uvedený obor 
(pravidla správné praxe, metodiky vydané zodpovědnými 
ministerstvy atp.).  Žadatelé o certifikaci skládají písemnou zkoušku, 
ústní i praktickou. Komise, zpravidla tříčlenná, složená z odborníků 
(pracovníků České obchodní inspekce, expertů z ministerstev, 
pracovníků zkušeben a dalších). Zkoušky probíhají pod dohledem 
odborných posuzovatelů z Českého akreditačního institutu, formou 
witness auditů. 

Zkouškám předchází povinný kurz v rozsahu 55 hodin, který je 
prováděn samostatně. V rámci kalendářního roku absolvují inspektoři řadu školení, a to i v zahraničí, nebo 
v Čechách, vedených zahraničními lektory. 
Inspektoři SOTKVO jsou tak pod trvalou kontrolou 
udržování a zvyšování jejich kvality a odborné 
způsobilosti. Je to velmi důležité i z toho důvodu, že 
evropské normy pro danou oblast průběžně 
procházejí revizemi, mnohdy s podstatnými 
změnami požadavků na herní prvky, a tedy i na 
provádění nezávislých inspekcí.

Součástí vzdělávacích programů SOTKVO pro své 
členy jsou každoroční proškolování se zahraničním 
lektorem. Konzultovány jsou interpretaci nových 
norem, ale i systematické zajišťování bezpečnosti 
hřišť a sportovišť v dané zemi (např. v Dánsku).

Doporučené webové adresy 

https://www.overenehriste.cz/index.php 
https://www.sotkvo.cz/ 
http://csnonlinevstup.agentura-cas.cz/ 
https://www.unmz.cz/statni-zkusebnictvi/informacni-portal-unmz/ 
https://portalkvality.gov.cz/

Pokud chcete vyřadit z adresáře k zasílání tohoto e-žurnálu, sdělte nám to, prosím, na adresu info@top-normy.cz

Měření mechanických vlastností 
dopadových ploch


